
Γράφει ο kokkiniotis

Η κατάσταση στο χώρο της Υγείας ήταν το θέμα της εκπομπής “Ράδιο Παντιέρα” που μεταδόθηκε από το
ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen την Τετάρτη 17/2/2016.

Καλεσμένος στο στούντιο, ο νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, μέλος του Δ.Σ. της ΕΙΝΑΠ και του
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, υποψήφιος στις εκλογές της ΕΙΝΑΠ της 10/3/2016 με το Ενωτικό Κίνημα
για την Ανατροπή.

Συζητήσαμε μαζί του τη δραματική κατάσταση που επικρατεί στο χώρο της περίθαλψης.

-Με λόγο κοφτερό σαν το νυστέρι του, “έξω από τα δόντια”, ο αγωνιστής γιατρός περιγράφει την
κατάσταση στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.), όπου λόγω έλλειψης προσωπικού 150 – 200
κλίνες δεν λειτουργούν με αποτέλεσμα βαριά πάσχοντες ασθενείς να μένουν σε λίστες αναμονής μέχρι να
“ελευθερωθεί” κρεβάτι…

-Αναφέρεται στο πρόβλημα της έλλειψης από τα νοσοκομεία απλών καθημερινών υλικών, όπως σύριγγες
κ.ά., λόγω της πολιτικής του “Παρατηρητηρίου τιμών” που έχει επιβληθεί εδώ και χρόνια από τη
μνημονιακή νομοθεσία, όπως είπε. Αν δηλαδή προσφερθεί ένα είδος σε κάποια τιμή κάποτε σε κάποιο
νοσοκομείο, τότε αυτή η τιμή ”κλειδώνει” εσαεί ως ανώτατη για όλα τα νοσοκομεία.

Το αποτέλεσμα; Σε πανάκριβα είδη, που αποφέρουν μεγάλο καπιταλιστικό κέρδος, οι μεσάζοντες ‘κάνουν
πάρτι’ υπερτιμολογήσεων. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι κοχλιακό εμφύτευμα κοστολογείται σήμερα
…23.400 ευρώ(!), ενώ για φθηνά υλικά, όπως οι σύριγγες, η Επιτροπή Προμηθειών Υγείας απαγορεύει την
απευθείας προμήθεια, με συνέπεια τις παρατηρούμενες ελλείψεις που δυσκολεύουν ακόμα περισσότερο το
έργο που με αυτοθυσία και αυταπάρνηση προσφέρει το νοσηλευτικό προσωπικό.

-Περιέγραψε τον τρόπο με τον οποίο οδηγείται στην μετανάστευση υψηλής ποιότητας επιστημονικό
προσωπικό, αλλά και τους όρους υπό τους οποίους θα μπορούσαν να γυρίσουν πίσω, εγκαταλείποντας
τους υψηλούς μισθούς που παίρνουν στο εξωτερικό.

-Απαντώντας στις ερωτήσεις του “Ράδιο Παντιέρα”, έδωσε την εικόνα που επικρατεί συνολικά στο χώρο
της περίθαλψης ενώ εξήγησε και το λόγο που παρότι αρχικά είχε προσκληθεί στην εκπομπή του mega
“Ανατροπή” με θέμα την Υγεία, δεν ‘χώρεσε’ τελικά στο στούντιο…

-Μίλησε επίσης για τη συζητούμενη μετακύλιση μέρους του κόστους της δημόσιας Υγείας στους Δήμους,
καθώς και για τη στάση εργασίας που έχει προκηρύξει η ΠΟΕΔΗΝ στις 18/2. “Οι προσκείμενες στο ΠΑΣΟΚ
και τη ΝΔ παρατάξεις, λησμονούν ότι τα μέτρα που σήμερα επικρίνουν, αποτελούν μνημονιακές
δεσμεύσεις, περιέχονται στα μνημόνια που ψήφισαν και μόνοι τους και μαζί με τον ΣΥΡΙΖΑ”, σχολίασε
χαρακτηριστικά. (Δείτε σχετικά με το θέμα και εδώ: Τα «βάρη» λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων
στους καταχρεωμένους ΟΤΑ!)

-Μεταξύ άλλων, έδωσε ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες απαντήσεις και στις ερωτήσεις που του τέθηκαν για τις
επερχόμενες εκλογές της ΕΙΝΑΠ, το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, τη σχέση του με τον μνημονιακό –
εργοδοτικό συνδικαλισμό, καθώς και το κομμάτι που έρχεται να εκφράσει μέσα στον ταξικά όχι ενιαίο
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χώρο των υγειονομικών επιστημόνων.

Ακούστε ολόκληρη την ενδιαφέρουσα εκπομπή στα τέσσερα βίντεο που ακολουθούν.

Στην παρουσίαση της εκπομπής σήμερα ήταν ο Νίκος Ξηρουδάκης, στη ρύθμιση του ήχου ο Κώστας
Κυριακάκης.

H εκπομπή «Ράδιο Παντιέρα» (Οι μάχες για την υπεράσπιση των εργατικών και νεολαιίστικων
δικαιωμάτων, οι κοινωνικοί αγώνες και η σχέση τους με την πολιτική), μεταδίδεται από το ελεύθερο
ραδιόφωνο της ERTopen κάθε Τετάρτη απόγευμα, από τις 18.00 μέχρι τις 19.00, στους 106,7 στα fm
στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com.

Το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου Εργαζομένων Αλουμινίου
στους 97,3, στη Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον ραδιοφωνικό σταθμό του
Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.
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